
Важнейшие изменения в области НДС в 2018-м
году (1/2/18)
В рамках выполнения плана налоговой реформы в 2017 году было утверждено несколько новых
законопроектов, которые внесут существенные изменения в налоговую систему Латвии, а также
значительные изменения в имеющееся правовое регулирование.  В этой статье –  о важнейших
изменениях в законе об НДС в 2018 году.

 

Порог регистрации
 
Местные налогоплательщики должны будут регистрироваться в регистре плательщиков НДС, если
общая стоимость производимых им поставок товаров и оказываемых услуг, облагаемых налогом, в
течение предыдущих 12 месяцев превысит 40 000 евро (до этого – 50 000 евро).
 
Возвратный (реверсный) порядок платежа НДС
 
Дополнительно к имеющимся особым режимам платежа НДС реверсный порядок платежа будет
применяться –

к поставкам игровых консолей;
ко  всем  видам строительных  услуг  (не  связывая  их  только  с  работами  по  обновлению,
перестройке или реставрации);
к поставкам строительных изделий;
к поставке металлоизделий и к связанными с этим услугами;
к поставке бытовых электронных установок и бытовой электрической аппаратуры.

Введение ставки НДС 5% (с 1 января 2018 года до 31 декабря 2020 года)
 
Уменьшенную ставку  в  размере  5% применяют к  поставкам свежих  фруктов,  ягод  и  овощей,
которые вымыты, очищены, вылущены и расфасованы, но не обработаны термически или иначе
(например, заморожены, засолены, высушены).
 
Ставка 5% применяется также к импорту и приобретению свежих фруктов,  ягод и овощей на
территории ЕС.
 
В приложении к закону об НДС перечислены фрукты, ягоды и овощи, к которым применяется
ставка 5%. 
 
Прямое применение ставки 0%
 
Ставка НДС 0% непосредственно применяется к поставкам товара и услугам, которые оказаны
членам штаба сил Содружества и их иждивенцам на внутренней территории страны, а также к
поставкам  топлива,  которые  внутри  страны  поставлены  посольству  США  в  Латвии  и  их
дипломатическим и консульским агентам, и административно-техническому персоналу.
 
Изменения в порядке подготовки декларации НДС
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Порог расшифровки налогового счёта с 1 430 евро снижен до 150 евро.
 
Введены новые коды для расшифровки реверсных сделок:

R7 для металлоизделий и связанных услуг;
R8 для бытовых электронных установок и бытовой электрической аппаратуры;
R9 для строительных изделий и конструкций.

В связи с изменениями закона об НДС введены новые графы в декларации НДС:
42.1 сделки, облагаемые 5% НДС;
45.1 поставленные в страны ЕС товары, упомянутые в части 16 статьи 42 закона об НДС;
51.1 полученные из стран ЕС товары, облагаемые НДС 5%;
53.1 НДС, рассчитанный по ставке 5%;
56.1 рассчитанный по ставке 5% НДС на товары, полученные из стран ЕС.


